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Nem fogad ják
a német memorandumot

Lázas tanácskozások folynak
Londonban

Mussolini ismételten követeli Csehország felÉraholását
Párisból jelentik : Daladier mi­

niszterelnök vasárnap fogadta Ga- 
melin tábornok hadseregfőparancs­
nokot, majd a francia kormány 
tagjaival minisztertanácsra ültek 
össze.

A francia minisztertanács elha­
tározta, hogy Daladier miniszter- 
elnök és Bonnet külügyminiszter 
haladéktalanul utazzék Londonba 
és folytassa a tárgyalásokat az 
angol szellemben. ,
A minisztertanács utján a minisz­
terelnök, a külügyminiszter, vala­
mint a kiséret délután öt óra után 
repülőre szállt és elindult Angliá­
ba, ahova 6 óra 50 perckor meg 
is érkeztek.

Az éjszaka folyamán összeült az 
angol minisztertanács melyen részt 
vettek Daladier és Bonnet francia 
államférfiak.

A minisztertanács és az angol 
francia tanácskozás arról-,a fontos 
kérdésről döntött, hogy milyen 
magatartást tanúsítson a két nyu 
gáti nagyhatalom, ha Németoi 
szág október elsején megtámadja 
Csehszlovákiát ?

Angol körökben szilárdan biz 
nak abban, hogy ezt a néhéz kér 
dóst békés utón is el lehet intéz 
ni, noha az európai államok kato 
nai intézkedései nagymértékben 
nyugtalanítják az angol kozvéle 
ményt. ,

A nagyjelentőségű éjféli tanács
hozásról hivatalos jelentés nicg 
nem érkezett, de beavatott kórok 
tédni vélik, hogy a két hatalom 
között létrejött a megegyezés

A tanácskozás után Daladier 
és Bonnet szállásaikra hajtattak. 
A tanácskozások ma tovább tok­
tatodnak. rT

Párisból jelentik: A Havas iro­
da genfi tudósítója prágai forrás­
ból azt jelenti, hogy a cseb 
kormány nem fogadja el
német memorandumot.

Hir szerint a német követelések

elutasítása azért történt, mert nincs 
semmi biztosítéka arra nézve, hogy 
mi történik akkor, ha a németek­
nek átadja erődítéseit.

A Német Távirati iroda jelenti:
A cseh némethatáron levő Íréi 
wolden községnél a 7-es számú 
határőrség átlépte a német hal árt.
A cseh katonákat elfogták. Na­
gyobb mennyiségű ekrazit volt ná­
luk. A csehek további erőszakos­
kodása folytán újabb 40.000 me 
nekült hagyta el a said .-»német 
területet. A meneküllek kuzül több 
mint 30 ezer férfi. Eudőszerint az 
összes menekültek száma .170 ezer.

A Havas ügynökség jelenti: Hit­
ler vezér memorandumát az elmúlt 
éjszaka adták át a cseh kormány­
nak. Nyomban lefordították. A cseh 
kormány egész vasárnap tanácsko t 
zott. A kormány az államvédelmi 
törvény alapján egész sereg tör- | 
vényercjü rendeleteket bocsátott ki, 
melyeket nem kell a képviselőház­
nak bemutatni.

A német memorandum több 
pontjai abból állnak, hogy a cseh 
haderő, rendőrség, vámhatóság, 
csendörség a szudétanémet terület 
elhagyása után a kiürített tetiile- 
teket mostani áilapotában köteles 
a német véderő csapatainak átad 
ni és a népszavazást legkésőbb 
november 25 ikéig meg kell tar­
tani mégpedig nemzetközi bizottság
előtt. . , . , „Szavazati joga van mindazon 
lakosnak, aki 1918 előtt a kiüri 
lésre szánt területen lakott. Abban 
az esetben, ha a népszavazás a 
németek javára dől el, s cseh ka 
tótiág köteles a területeket jelen- 
légi ép állapotában átadni.

Az angol francia álláspont eb­
ben a kérdésben az, hogy azokat 
a területeket, amelyeknek lakos­
sága 50 százalékban nemet, nép­
szavazás nélkül csatolják a Né­
met Birodalomhoz. Ebben az eset­
ben van csak joga Csehszmvákia-

nak Németországtól uj határainak 
biztosítását kérni.

Londonból jelentik : Feltűnő az 
angol közvélemény megváltozása a 
cseh kérdésben. A vasárnapi nagy 
angol lapok, mint a Times, a 
Manchester Guardian és a Daily 
Telegraph egész sor közérdekű 
levelet cs közleményeket hoznak, 
amelyeket neves politikusok és 
lelkészek Írtak. A cikkek egyértel­
műen annak adnak hangot, hogy 
Anglia nem kockáztathat 
semmit sem a csehekert. Ezért 
az államért egyetlen angol 
ifjú életé sem áldozhatja 
Anglia. A békeszerződések mag­
változtatására égetően szükség van, 
mert az erőszakosan bekebelezett 
kisebbségek állandó elnyomásban 
maradnak Követeli az angol köz­
vélemény, hogy a kormány 
kezdeményezzen uj béke 
béke konferenciát és^ a most 
érvényben lévő szerződéseket 
semmisítsék meg, az országok 
határait az igazságnak meg 
felelően újból állapítsák meg. 
Komából jelentik Mussoimimiaisz- 
terelnek északolaszországi útja so­
rán vasárnap délután V icenzába 
látogatott el, ahol beszédet inté­
zett a város területén összegyüle­
kezett hatalmas tömeghez.

— Már a tegnapi nap folyamán 
megkezdődött a várakozás és a 
szenvedély hete Európában 
kezdte beszédét Mussolini.— B?ye 
tömésen elismert tény most már 
hogy az 1919 évi békeszerződések 
ben hibákat követtek el. (Úgy is 
van 1 Úgy vau 1 — kiáltotta a tö­
meg.) Én már 1921 ben felismer, 
tem, de kérlek titeket, hogy ezért 
ne tulajdonítsatok nekem prófétai 
tulajdonságokat mert. a próféták 
nem tartoznak a xni fajunkhoz. 
(Viharos derülség.) En már akkor 
előreláttam azt, ami a mostan na­
pokban bekövetkezik,

Ha tehát hibákat követtek el, 
azokat helyre kell hozni, mert ör­
dögi dolog ragaszkodni az elkö­
vetett hibákhoz.

Helyre keli hozni 1 — zúgta 
ütemesen.karban a tömeg.

— Á mai napig Olaszország 
nem tett semmiféle katonai jel­
legű intézkedést, de ha a többiek 
folytatják a tartalékosok behívását 
és a határra küldését és ha tovább 
folynak a flottaösszevonások, ak­
kor világos dolog — és senki sem 
lepődhetik meg rajta — hogyha 
Olaszország is megteszi a maga 
intézkedéseit.

— A világ már bizonyságot ka­
pott a mai határozottságunkról és 
akaratunkról akkor, amikor meg­
hódítottuk a birodalmat, küzdve az 
európaiak által felszerelt és veze­
tett abesszin hadsereg ellen és el­
lenállunk 52 állam gazdasági os­
tromának.

A tömeg itt nagy fütyölésben
tört ki.

— De minél nagyobb lett a pa- 
pirhalmaz a genfi asztalon, — foly­
tatta a Duce — annál bizonyosabb 
voltam benne, hogy az olasz nép 
egy pillanatig sem fog ingadozni. 
\Iá mindazok, akik vezérkolom- 
posai voltak a megtorlásnak, le­
tűntek a színtérről. Sokan feledés­
be merültek, mások pedig szé­
gyenkezve félrevonultak.

Az olasz nép most, négy év 
után, jobban, mint. valaha, készen 
áll arra, hogy újabb megpróbálta­
tásokkal szembenézzen.

(H t ke:l, azonnal! — kiáltja a 
tömeg) Az olasz népnek ezekben a 
napokban egyetlen arca van és ez 
a tömeg arca, egy erős népnek 
az area.

A tömeg, szűnni nem akaró lel­
kes éljenzéssel fogadta Mussolini 
beszédét.
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Varsóban mára várják a cseh 
kormány válaszát a szeptember 
21-én átadott jegyzékre. A prágai 
lengyel követségnek adott informá­
ció szerint elvben hajlandó a ki­
sebbségi kérdésben tárgyalást kez­
deni . .. ,Varsóból jelentik i A cseh 
lengyel határon egesz éjjel súlyos 
összetűzések voltak, melyek szá­
mos esetben számos halálos áldó 
zatokkal és súlyos sebesülésekkel 
jártak A cseh területen lakó len 
gyelek vonakodnak eleget tenni a 
cseh mozgósítási parancsnak és a 
bevonulás elől tömegesen lengyel 
területre menekülnek. Ezek a me­
nekült hadkötelesek szabadcsapa­
tokat akarnak alakítani, melyek 
állandóan nyugtalanítani kívánják 
a cseh határközönséget.

Igen véres összeütközések vol­
tak, Jablonkában, ahol a csendő­
rök erőszakoskodtak a lengyelek 
kel. Szamos sebesülés érte a cseh 
csendőröket.

Bisztricában a lengyelek lefegy­
verezték a cseh csendőröket. Két 
csendőr meghalt, többen megsebe 
sültek

Bohuminban egész éjjel hallót 
ták a puskaropogást, mely a len 
gyei határon volt. Teschenben na­
gyobb tömeg támadta meg a cseh 
határőrséget. Mint kiderült, a cseh 
területen egyetlen rádió leadó mű­
ködik,amely hazafias proklamáció- 
kat intéz a lengyelekhez és felszó 
Htja az igaz hazafiakat, hogy ne 
tűrjék tovább a cseh gazságokat, 
— Legyetek méltóak azokhoz a 

. hősökhöz, akik a lengyel Tesche- 
nért a vérüket áldozták. A titkos 
rádió felhívására csapatok alakul­
tak és támadást intéztek a csehek 
ellen. ,

A cseh hatóságok mindenfele 
kutatják a titkos leadóállomást, de 
még nem tudtak nyomára akadni.

Prágából jelentik : Az éElmi- 
szerkészletek az egész országban 
fogytán vannak, A kormány azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy hala­
déktalanul bevezeti az élelmiszer j 
jegyeket.

Vasárnap Magyarországon is 
számos helyen tartottak revíziós 
gyűléseket. Nyíregyházán többezer 
főnyi közönség foglalt állás a bé­
keszerződések megváltoztatása ér­
dekében és követelte a magyar 
lakta területek visszacsatolását. 
Hódmezővásárhelyen határozati ja­
vaslatot fogadtak el, mely szerint 
a trianoni békeszerződések sürgős 
revízióját kívánják. A megszállt 
területen lakó magyar és más 
nyelvű kisebbségeknek önrendel 
kezési jogot követelnek. Hasonló 
szellemű gyűlések voltak még az 
ország más helyein is.

Balassagyarmatról jelentik : A 
Felvidéken tovább tart a magyar 
falvak legénységének erőszakos be­
hívása és katonai szolgálatra való 
elhurcolása. A tiszta magyar iot- 
gyarmat községben vasárnap ^ a 
csehek összeszedték a hadkötele­
seket és teherautón szállították el. 
A legények magyar hazafias, es 
katonudalokat énekeltek, többek 
között azt, hogy „Leszünk mi 
még Horthy Miklós katonái“, to 
vábba azt, hogy „Tudjuk azt, hogy 
messze van a magyar határ .

A cseh csendőrök és a magyar I 
ifjak között a dalok miatt össze I 
ütközés támadt és csak annak kö­
szönhető, hogy vérengzés nem tör­
tént, mert a falubeliek kérték a 
legényeket, hogy ne mérgesítsék 
el a helyzetet.

Prágából jelentik : A Rirovy 
kormány rendeletet adott ki,mely 
ben minden állampolgárt, meg a 
nőket is, a védelmi készültségbe 
sorozza. A cseh rendelkezés sze­
rint a nőkre is kiterjedő háborús 
munkaszolgálat 17—GO évig tart.

Nyeri)! ...k« osztálysorsjegyei)
lehet. Vegyen tehát az október 15-én 
kezdődő húzásra ön is sorsjegyet a

BURAI SÁNDOR
m. kir .oszt. sorsjáték fóelárusitónál Debrecen.

Fereoc József út 14 sz.
alatt. Bika szállóval szemben.

ünnepélyesen bei
A Tiszántúli Református Egy­

házkerület uj püspökét, dr. Révész 
Imrét vasárnap délelőtt ünnepélyes 
keretek között iktatták be lelkeszi 
állásába. Az ünnepélyes beiktatás 
a Nagytemplomban ment végbe, a 
református hivők közönsége ezút­
tal zsúfolásig megtöltötte a Nagy­
templomot. A beiktatóbeszédet dr. 
Szász Imre esperes tartota, majd 
ezután Révész püspök tartott ma- 
gasszárnyalásu beköszönő oeszédet,

A templomi istentisztelet befe­
jeztével presbiteri ülés volt, ame­
lyen dr. Kölcsey Sándor polgár-

Révész püspököt
leikészi állásába

mester, egyházközségi főgondok 
üdvözölte nagyszabású beszédben 
a püspököt.

A remekbeszabott üdvözlőbe- 
szédr - Dr. Révész Imre püspök 
válaszolt s kifejezésre juttatta azo­
kat a szempontokat, amelyek sze­
rint kívánj i szolgálni az Egyház 
érdekeit. A püspök beszéde nagy 
lelkesedést váltott ki a presbiterek 
között.

A debreceni református presbité­
rium ülése Uray Sándor elnök zá- 
rszavaivalés közének eléneklésével 
ért véget.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

m
vígszínház mozgo

Minden idők leghatalmasabb filmje

gerlini Oiitnpiász
I. rész:

A nemzetek ünnepe. 
Atlétika.

Előadások kezdete :
fél 6, 7 és fél 10 órakor.
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Két tűzoltói állásra 
lehet pályázni

Bengáliában hetek óta óriási ár* 
vizkaiasztrota pusztit, amilyenre 
emberemlékezet óta nem volt példa 
15 kormányzósági kerületet öutótt 
el a folyók áradasa és több min 
félmillió embert tett hajléktalannál 
A hatóságok és egyházi intézmé­
nyek igyekeznek a hajléktalanokat' 
ellátni és támogatni, de az anyagi 
kár olyan óriási, hogy miuen tá­
mogatás csak szerény alamizsna 
ahuz a töméntelen értékhez ké­
pest, ami a vízbe veszett.

*
A forradalmárok Jerichóban 

felgyújtottak u mezőgazdasági te­
lepet, a posta, a rendőrség es a 
vámhivatal épületét, Betlehemben 
pedig a telefonkozpontot. Bated 
(tornyokén erős katonai különít­
mények három repülőgép támoga­
tásává! megtámadtak a forradal­
márokat és tekintélyes vesztese­
get okoztak nekik. Huszonegy íor- 
radalmár elesett.

*

Az Atlanti óceán partvidé­
kén tomoulu orkaukatasztrófanak 
az eddig beérkezett jelentések sze­
rint 3GÜ halott aidozata van és a 
sebesültek száma ezrekre megy. 
Az anyagi kart körülbelül 3U0 
millió dollárra becsünk, aminek 
dgyharmad részé Road Izlaudra 
esik.

Az európai válság következté- 
beu megkétszereződött az angol 
térkepgyarak es terképkereskede- 
sek forgalma. A legkelendőbbek az 
ujabuau készült lerkepek. amelye­
ken meg nincsenek kisz n z/e a 
kozépeuropai allamok os a jelen­
legi határokat csak szaggatott vo­
nalak jelzik. Sok londoni üzlet 
kirakatában Európa regi 1914-iki 
térképé lathato, mellette egy má­
sik, amelyben a jelenlegi Határo­
kat kérdőjelekből álló szaggatóit 
vonalak jelzik.

A Debrecen sz. kir. város hiva­
tásos tűzoltóságánál megüresedett 
két tűzoltói állásra pályázatot hír 
detek. Az állások az állami rend­
szerű kisegítő szolgai illetmény 
nyel vannak egybekötve Egy évi 
kifogastalan szolgálat után a ki­
nevezendő tűzoltó véglegesítést is 
nyerhet,

Alkalmazásba azok jöhetnek te­
kintetbe, akik 30 évnél nem idő­
sebbek, és 21 évnél nem fiatalab­
bak a tűzoltó és mentőorvosi vizs 
gálát szerint tűzoltói szolgálatra 
alkalmasak, Írásbeli jelentések ké­
szítésére képesek s akiknek a ben­
zin üzemi motorok szerelésében 
gyakorlatuk és vezetői vizsgájuk 
van.

A meghirdetett állások az 1931 
III, t. c. valamint az 1938:1V. t. c

6. §. 4 ik bekezdese értelmében
fenntartott állások s igy amennyi­
ben az állás elnyeréséhez megsza­
bott feltételekkel rendelkeznek, az 
1931 : III. te. 2. §. 3 pontja sze­
rinti igazolvánnyal oilátott igazol­
vánnyal ellátott igazolváuyos ai- 
tisztekminden más pályázóval szem 
ben elsőbbséggel bírnak.

A pályázati kérvények okmá 
nyokkal szabályszerűen felszerel­
ve a hivatásos tüzoltófőparancs- 
noksaghoz (Csapó u 43) adandók 
be 1938 október hó 15 ón déli 12 
óráig, A részletes pályázati felté­
telek a tüzoitófőparancsnokságnál, 
vagy a közigazgatási kiadóhivatal­
ban (Városháza emelet) tudhatok 
meg. dr. Kölcsey Sándor sk,

polgármester.

Két indiai tartományban ko- 
mu.y lermuoí-uiu zendUies tort ki. 
A telkelőK kisiklattas. egy gyors­
vonatot, lobb utas életét vesztette. 
A felkelőit megfekezésere katona­
ságot rendeltek ki,

Városi közgyűlés
Az 1929: XXX. t. c. 23. § áuak 

4. pontja alápjau közhírre veszem 
hogy Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottsága a folyó 
évi szeptember hu 29-eu csütörtö­
kön deiutan 4 orakur a Városháza 
közgyűlési termében rendes köz­
gyűlést tart, amelynek tárgysoro­
zata a Varoshaza nudetotaoiajan 
ki van függesztve,

Debrecen 1938 szeptember hó 24 
dr, Kölcsey Sándor sk. 

polgármester.

Ma délután és este légvédelmi gyakorlat lesz
DEBRECENBEN!

■"; -IrK fürV
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Fejberugta a ló 
az incselkedő gyermeket

Súlyos szerencsétlenség történt 
tegnap délután az Alföldi Tégla­
gyár mellett elterülő gyepes tér­
ségen. Egy ott legelésző ló egy fi­
atal gyermeket olyan szerencsétle­
nül rúgott meg, hogy azt súlyos 
állapotban kellett a klinikára be­
szállítani.

Tegnap délután 4 óra tájban a 
Téglagyár melletti térségen lege­
lészett egy ló, melynek gazdáját 
még mindmáig nem sikerült meg­
állapítani. Ugyanitt játszadozott 
több gyermek, köztük Katona Ist­
ván 9 éves, Torockó ucca 39 sz. 
alatt lakó kisgyermek. A fiúcska 
incselkedni kezdett a lóvá1, mely

a nagy kiabálásra hirtelen kirú­
gott és patája pontosan homlokon 
találta a szerencsétlen fiúcskát, 
aki véresen, eszméletlenül terült 
el a földön.

A többi gyermek kiáltozására 
előfutottak Kovács István szülei, 
akik telefonon kihívták a szeren­
csétlenség színhelyére a mentőket. 
Rövid vizsgálat és első segély után 
a mentőorvos intézkedésére a sú­
lyos állapotban levő gyermeket 
kocsira tették és bevitték a kli­
nikára, ahol ápolás alá vették. Ál­
lapota az agyrázkódás következ­
tében súlyos. A vizsgálat megin­
dult.
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Szerencsétlenség 
a pályaudvaron

Könnyen végzetes kimenetelű j 
vonatgázolás történt tegnap este a 
debreceni Nagyállomáson. Egy vi­
gyázatlan katonát a pályaudvarra 
érkező vonat elütötte és csak a 
véletlennek köszönhető, hogy a 
vigyázatlan ember nem az életé 
vei fizette meg gondatlanságát.

Kovács Géza tüzér tegnap este 
hét óra tájban valamelyik vonatra 
várakozva a sínpárok között állt.
3loioio*oio»a«o»o»aiioío«o*cjsoio»oío*c.

Kicsoda is Sírovy íábornolt ?

Akkor futott be az egyik vonat, de 
olyan zajtalanul, hogy Kovács nem 
vette észre és igy alákerült a sze­
relvénynek, mely jobb lábának a 
három ujját levágta.

A szerencsétlen emberhez ki­
hívták a mentőket, akik az erősen 
vérző embert kórházba szállították.

A szerencsétlenségért nem ter­
hel felelősség senkit.

Sirovy tábornok, az uj cseh mi- 
niszierelnök húsz év óta a leggyü- 
löltebb nevek egyike Lengyelor­
szágban 1 Jan Sirovy most ötven­
éves, atyja kötélverö volt, a család 
Morvaországból a múlt század vé­
gén Lengyelországba költözött. A 
mai miniszterelnök építészmérnöki 
oklevelet szerzett és Varsóban volt 
építési irodája. Itt érte a világhá­
ború kitörése.

Lengyelországban szabadcsapa­
tot szervezett az ott élő cseh gim­
nazistákból, majd maga elé gyűj­
tötte a monarchia területéről me­
nekülő katona szökevényeket. Sza 
badcsapatával a Kárpátokban har­
colt az osztrák-magyar csapat el

len. Amikor a zászlóáruló cseh 
hadifoglyokból megalakították az 
első cseh gyalogos ezredet, előbb 
őrmester, majd hadnagy volt.

A zborovi csatában elvesztette 
jobbszemét; ezé: .nsel fekete kö­
tést. 1918 ban már a csV légió 
parancsnoka és rasztvesz a cseh 
légió oroszországi hírhedt vissza­
vonulásán. Ez a légió rengeteg 
magyar, osztrák és lengyel hadi 
foglyot gyilkolt le, falvakat, váró 
sokat rabolt ki elvetemültségében, 
kegyetlenségben versenyzett a bol­
sevik! bandákkal. 1926-ban Siro­
vy már a cseh hadsereg vezérka­
ri főnöke. Azóta hadügyminiszter 
és legutóbb a cseh hadsereg főfel­
ügyelője volt

szoba) jelentsék de. A bejelentés­
nek a tulajdonos nevén és a szől- 
lőterüiet lek vési helyén ki vüi még 
a hordók egyenkénti űrtartalmát, 
valamint az egyes hordókban el- ‘ 
helyezett termeit must pontos j 
mennyiségét és a szüretelési mun­
kálatok befejezésének időpontját 
kell tartalmaznia. A bejelentés el­
mulasztása jövedéki kihágási el­
járás megindítását vonja maga 
után.

Ugyancsak felhívja a városi 
adóhivatal a szőlőbirtokosokat és 
szőlőbórlőket, hogy az általuk és 
háztartásuk tagjai által elfogyasz­
tandó, valamint a cselédségüknek 
és a munkásaiknak természetbeni 
járandóság címén kiszolgáltatandó 
saját termésű Dóráik után 50 szá­
zalékos fogyasztási adó kedvez­
ményt igényelhetnek.

Azon termelőket, akik ezen ked­
vezményre igényt tartanak, fel­
hívja a városi adóhivatal, hogy a 
fogyasztási adót kezelő osztálynál 
ezen kedvezményre vonatkozó igé­
nyüket terméseredményük bejelen­
tése alkalmával szóbelileg, egy 
idejüleg jelentsék be. Azok a 
szőlőbirtokosok pedig, akiknek 
szőiőbirtoka Debrecen város terü­
leten kívül fekszik, — miután a 
fogyasztási adókról alkotott sza­
bályrendelet 10. § a szerint, az
általuk termeit és Debrecen város 
területére behozott bormennyisé­
geket a behozataltól számított 24 
órán belül tartoznak bejelenteni a 
kedvezményt a behozatali bejelen­
téssel egyidejűleg igenyelhetik,

A kedvezmény igénylése alkal­
mával igazolandó a szőlő területe 
és a családtagok száma, továbbá 
bejelentendő, hogy a kedvezményt 
idei, vagy előző évi termésű bo­
raikra igénylik-e ? A szüretelési 
munkálatok befejezését követő b 
napon túl történő kedvezményre 
vonatkozó igényléseket a hivatal 
helybeli termelőktől nem fogadja 
el. Polgármester,

saját jószágára válthat hajtócédu­
lát, valamint más jószágát saját 
neve alatt ne engedje kihajtani, 
mert minden egyes ilyen eset sú­
lyosan meg lesz torolva.

Polgármester.
naioioíoaaioíOBOiíc

Házasság t Dolina Ferenc m. 
kir. honv. őrmester—Csomós Ilo­
na, Lukács János npsz.—Mónits 
Julia, Somogyi János gépész—Ba­
kó Mária, Papp Antal ny. máv. s, 
tiszt—Pap Rózsa, Tiba Gábor ko­
vács s.—Deák Lidia, Fogarasi Ist­
ván lak, s.—Csórián Katalin, Gre- 
ga István keresk. s.—Gróf Sára,

SilälÄtiil!
Halálozások: Bihari Róza ref 

10 éves Sárétudvar, Molnár Imre 
ref. 10 hónapos Csapó u. 55. Ko­
csis Gábor hentes m. ref. 40 éves 
Domb u. 2. Osslovits Sándor r. k. 
0 hónapos, Határ u. 27. Fekete 
Báiintné ref 33 éves Hajduhad- 
ház.

jlij temerkezési!
intézet
cégtulajdonos
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colt az osztrák-magyar csapat et- ugjciuju »u».
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Hirdetmény

Felhívja a városi udonivatal az 
összes helybeli és vidéki szőlőbir­
tokosokat, hogy Debrecen város

területéről származó idei termé­
süket a szüretelési munkálatok be­
fejezését követő 8 nap alatt a vá­
rosi adóhivatal fogyasztási adó 
osztályánál (fóldsz. 51—54 számú

A „Hűijgárla“ filipSziobázbai)
Ma utoljára a Metró filmgyár mesterművei 

Erich Kästner világhírű regényének filmváltozat

yárom ember a hóban
Híradóban Hitler és Chamberlain találkozása 

Előadások 5, 7 és 9 órakor

Hirdetmény
Értesítem a varos jószág, sertés 

és juhtartó gazdaközönségét, hogy 
a város tulajdonát képező erdősé 
gekben gyakorolható téli legelte­
tésre vonatkozó hajtócédulákat a 
legeltetési szabályrendelet szerint 
arra illetékes egyének részére a 
városi számvevőség (I. em, 10-es 
számú szobában) f. évi október 
1 tői kezdődőleg adja ki.

A téli legeltetés — kivéve a 
sertés és juh legeltetést októ­
ber hó 4 tői kezdhető, a legelte­
tésre felszabadított területeket, a 
legeltetési cédula bemutatásakor, 
az' illető erdőhivatalok fogják ki­
jelölni,

Tölgymakk szedés miatt a ser­
tések és juhok legeltetése, csak a 
makk felszedése után — vagyis 
1938. évi november hó 15 napjá­
tól kezdhető meg.

Figyelmeztetni kívánom az ér­
dekelt gazdaközönséget, hogy a 
legeltetéssel kapcsolatosan a váro­
si ""számvevőség, valamint az erdő 
igazgatóság, illetve az erdőhivata­
lok és azok közegei által kiadan­
dó rendelkezésekhez minden le 
kintotben szigorúan alkalmazkod 
janak, mert ellenkező esetben a 
legeltetési engedélyt tőlük megvo 
nőm s ellenük a kihágási eljárást 
fogom folyamatba tétetni,

Különösen figyelmébe ajánlom 
a gazdaközönsségnek, hogy csak

pusztai József
Kálvio-tér 5.

Tekfoi): 33-90

Megbízható és pontos 
kiszolgálás, szolid árak, 
exhumál, temet, szállít

Felakasztotta magát
Ma délelőtt jelentették a debre­

ceni ügyészségnek, hogy Hajdú* 
Sámsonban, K. Sós Gábor 23 éves 
fiatal földmives öngyilkossági szán­
dékból felakasztotta magát s mire 
tettét észrevették már halott volt.

K Sós a ház udvarán levő 
egyik akácfára akasztotta fel ma­
gát. A csendőrség az ügyben le­
folytatta a vizgáiatot, amelynek 
során megállapítást nyert, hogy 
bűncselekmény nem történt, így 
az ügyészség a temetési engedélyt 
kiadta.
BCDBCDBCDBCDBCDBCDBCDBiCDBC

Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-két pohár 
természetes „Ferenc József« ke-
sorüviz a beimüködést hathatósan 
előmozdítja, az anyagcserét tete­
mesen fokozza, a zsirmennyisóget 
megfelelően leapaszt ja és a testet 
könnyeddé teszi. Kérdezze meg 
orvosát.
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A* emésztőszervek megbe­
tegedéseinek kezelésénél reggel 
ébgvomorra eerv pohár természe­
tes Ferenc József keserüviz ab­
szolút megbízható hashajtó, amol>- 
nek hatása igen kellemés. Kérdez­
ze meg orvosát.

Springer József könyv, pa- 
pir. fotocikkekszaküzlete.— Tan 
könyvek vétele» ujkiadásokra, 
osztályokra előjegyzés meekr Hő 
dött. Telefon: 30—57 Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó arak.

Férfiöltöny
és kabát szövetek

OLCSÓN
PetríkO^Í SZENTANNA-U 5

Kiadó tengeri góré. Értekezni 
lehet Lehel u 35 szám.

40645—1838 eü.
Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a 
város területén italmérési enge­
délyei biró adózókat, hogy az 1939 
41 évi 3 éves kivetési időszakra 
szóló italmérési illeték kivetés alap

jául szolgáló ital forgalmi adatok 
1938. szeptember hó 19 napjátó. 
1838 szeptember hó 26 napjáig 
bezárólag közszemlére tétettek. A 
közszemlére kitett összeírást jegy­
zék a délelőtti hivatalos órák alatt 
(8 órától 2 óráig) megtekinthető a 
városi adóhivatal fogyasztási adó 
osztályában (földszint, kapubejá- 
ratt szemben, 51—52. sz szoba)

A közszemlére kitett összeír.isi 
jegyzékben feltüntetett italforgal- 
mi adatokra vonatkozó esetleges 
észrevételek bélyegmentesen a ra. 
kir. pénzügy igazgatósághoz cím­
zett beadványban a városi adóhi­
vatal iktatójában legkésőbben 1J.38 
évi szeptember hó 29 napjáig fel­
tétlenül beadandót, mert a feltün­
tetett határidőn túl beadott észre­
vételek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1938. szeptember 20.
Városi adóhivatal.

Országos vasárok
Kedden szeptember 27 én . De- 

mecser, Dunavecse, Kiskunfélegy­
háza, Mezőkomárom, Sásd,

Szerdán szeptember 28 án : B:- 
haruagybajom, Eger (országos vá­
sár) Kiskunfélegyháza, Mezoko- 
márom, Porcsalma, Szentgotthárd.

Csütörtökön szeptember 29 én : 
Csepreg Csorna, Devecser, Gyönk, 
Gyula, Máza, Nagvkálló. Nemes- 
déd, Püspökladány, Tiszalök, Tűr­
je. Vasvár, bizonytalan.

Péntek szept. 30 án : Földeák, 
Kaposmérő, Mezőberény.

ol o

Hétfő
4.15 Á rádió diákfélórája.
5 Szalonzenekar.
5,50 Felolvasás.
6.30 Dalárda műsor.
7.20 Hanglemezek.
8.10 Pét hő Sándor előadása.
9 Operaházi zenekar.
10 05 Horthy Miklós, a cs. és kir. 
Haditengerészeti Akadémia növen­
déke.
11.10 Farkas Jenő és zenekara.

Kedd
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san hálóba fejeli:
Alig ült el a taps es az üdv­

rivalgás, a 19. percben mintasze­
rű akció pereg le Horváth — Haj­
dú — Takács a labda útja s utób­
bi kapásból laposan a hálóba vág-
Ja A 25. percben Kertes bravúro­
san védi Somogyi labdáját, aki 
eközben fejberugta. Kertes össze- 
csuklott, agyrázkódást állapítottak 
meg és levitték a pályáról. He­
lyére Elek áll be és rögtön ved. 
Pásztói halfnak áll be.

28 percben Horváth gólt lő. 
Tovább támad a hazai csapat. A 
38. percben ismét Horváth rúg
^Kertest nagynehezen lábraálli- 
tották, visszajön.

A Bocskai tovább rohamoz. A 
4,1. percben Hajdú megkaparintja 
a labdát, egyedül megy át négy 
játékoson, az elébe lutó kapust is 
kicselezi és a labda a hálóba dur­
ran.

Egy perc múlva Takáts kap jo 
labdát llorváthtól, kitör, s bár erő­
sen nyomják, belövi.

A szünetben a közönség elkese­
redetten tüntet a SSE tisztátalan, 
durva játéka ellen, de lelkesen ün­
nepli az örvendetesen feljavult 
Bocski játékosait..

A SSE szünet után erélyesen 
támad. A Bocskai kisidőre beszo­
rul, de baj nincs, a védelem szik- 
laszilard.

Tíz perc után a hazaiak kere­
kednek felül. A 17. percben kor­
úért ér el. Hajdú szépen beívelt 
labdáját Pásztói elegánsan befe­
jeli.

A SSE továbbfolytatja a durva 
játékot, de ez sem segít. A 27. 
percben Markos legjobb idejére 
emlékeztetőén ellenállhatatlanul le- 
száguld és 16, (8:0).

A játék most már laposodik. A 
Bocskai még több gólt is rúghat­
na, de mintha beérné a nyolccal.

A 30. percben a SSE támad. 
Vincze erős lövését Kertes védi, 
de az SSE játékos ekkor teljes 
erővel halántékon rúgja. Kertes

AZ „ALFÖLD" 
eredeti regény»,
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Győzött VaSárijap a Bocskai

élettelenül zuhan le A közönség 
viharo an felzudu’t Lossotiezy fő- 
ispán is az eszméletlen Kerteshez 
siet dr. Kupinszky Sándor tanács­
nok kíséretében.

Kertes helyére ismét Elek állt 
be, de a játék most már érdekte- 
leimé vált.

A Bocskai megérdemelten győ­
zött fölényes, jó játékával. A csa­
pat minden része a helyén volt, 
különösen a védelem és a csatá­
rok közül Takáts, Hajdú.

A közönség a mérkőzés után 
hosszasan tüntetett dr. Juhász 
Attila biró ellen, aki a mérkőzést 
valósággal kiejtette a kezéből.

Á debreceni birótestület is fel­
jelentést tesz dr. Juhász Attila 
elleu.

. Elmaradtak as amatőr 
I mérkőzések
! A vasárnapra kitűzött mérkőzé- 
I sok közül egyedül a

DEAC DMT
első o. amatőr mérkőzést folytatták 
le. Eredmény: 4:1 (3:1)

A többi mérkőzés, igy a DVSC 
mezőtúri játéka is, elmaradt.

Fölényesen győzött
a Hungária

3 : 0 (1 : 0)
A Hungária valósággal lelépte 

a lelkevesztetíen játszó Ferencvá­
rost, amely a Középeurópai Kupa­
vesztés óta teljesen letört. Sárosi 
rendkívül gyengén j Úszott és a 
Ferencváros védelme sem volt a 
helyén. A győztes csapat minden 
részében fokkal jobb volt.
Újpest—Szolnoki Máv, 3tO (2:0)

A szolnoki pálya rekordközön­
sége előtt az Újpest biztosan, de 
óvatos játékkal győzött. Zsongel- 
lér végig jól irányított, a gólokat 
is ő rúgta.

Phőbus Budafok 2 t1 
Szeged—Zugló 2i0

10 20 Felolvasás.
10.45 Pesti divaibemutató hírei.
12 Déli harangszó.
12.05 Lenhardt Ilona,
1.30 A József nádor 2 honvédgya­
logezred zenekara.
4,10 Asszonyok tanácsadója,
5 az elvesztett tenger,
5.30 Hanglemezek.
6 Magyar Károly előadása.
6.20 Illyés Gyula előadása.

Syitóosság az 6perá€an

>eeee##e»ee«MH*eeee®«®»«ieeeeeeee@<»ew*e*eö*® a

íiiiiiiliiiitnuíiiiiuutiunihtnttüimiiitmTimutfflffimimüiíummmiii

Körülbelül ezer néző előtt lépett 
pályára a Bocskai és a vendégcsa 
pat. A városi páholyban megje 
ient Lossonczy István főispán a 
feleségével és dr. Kölcsey Sándor 
polgármesterné.

Már a játék kezdetén határozott

R
Bocskai fölény alakult ki A csa' 
pat meglepően feljavult, minden 
részében, kielégítően működött és 
szépen támadott.

A 18. perc hozta az első ered­
ményt. Szép öszjátók után Ilajdu 
okos beadását Takács villámgyor-

D e t e k t i v

23
— Ebben tökéletes igaza van 

— holnap talán majd többet meg­
tudunk a megrendezendő előadá­
son.

— Attól nem sokat várok — in­
tett lemondólag a felügyelő.

Paul ahogy végzett a riport meg 
Írásával, lóhalálában rohant visz- 
sza az Operához, de igy is elké 
sett. Mire visszaért, már senkit 
nem talált ott. Más megoldást 
nem látóit, mint felvágtalott a 
rendőrségre. Valósággal bevihar- 
zott Ludvig szobájába.

A detektív éppen azzal volt el­
foglalva, hogy nagy gonddal töm 
te meg hosszuszáru angol pipáját.

Ahogy Paul berontott hozzá, 
nem bírta megállni, hogy el ne 
mosolyogjon.

— Na mi az már megint, csak 
nem azért rohansz annyira, bogy 
a segítségemet akarod igénybe 
venni a tettes elfogására ?

történet
Irta:

SZENES JENŐ

Paul kifújta magát s csak az­
tán beszélt.

— Ott éppen még uem tartok, 
viszamentem az Operához és lát­
tam, hogy ott már nem vagytok, 
ezért jöttem fel hozzád. Szeretném 
megtudni, hogy mi történt azután, 
ahogy eltávoztam.

Ludvig továbbfolj tatta abbaha­
gyott nagy müvét s amikor a ret­
tenetes körültekintéssel folytatott 
pipatömési munkát bevégezte, csak 
akkor volt hajlandó ismét szóbaál- 
lani Paullal, (Folytatjuk).

ALFÖLD
A sserkesztésért 6» kiadásért felel'»

Dr! DIÖ3ZEGHY JÁNOS
laotulajdonos

Nyomtatott: Dr DÍÖSZKGHY JaNOB 
és Csuka László nyomd »vállalatánál, 
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